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Milí priatelia,
opäť po troch 

mesiacoch otvárame 
stránky Lužnianskeho 
spravodaja. Verím, 
že budú pre vás opäť 
cenným zdrojom 
informácií o aktuál-
nych témach, dianí 
v obci a prostredníc-
tvom hodnotných 
príspevkov z histórie 
si zaspomínate na 
minulosť, či sa do-
zviete nové zaujíma-
vé informácie o našej 
obci. Z Lužnianskeho 

spravodaja sa rokmi stali kvalitné obecné noviny, ktoré sú 
živé predovšetkým vďaka vám, pravidelným, občasným aj 
jednorazovým prispievateľom. Veľmi ma tešia všetky pozi-
tívne ohlasy naň, ale venujeme pozornosť aj kritike, ktorá 
nám pomôže ďalej zvyšovať jeho kvalitu. Aktuálne aj star-
šie vydania Lužnianskeho spravodaja nájdete zverejnené na 
webe obce v časti Obec – Publikácie.

Aj v tomto čísle sme pre vás za obecný úrad zhrnuli dô-
ležité informácie. Nové budovy elokovaných pracovísk zá-
kladnej a materskej školy majú právoplatné kolaudačné 
rozhodnutie. Pracovníci obecného úradu vynakladajú maxi-
málne úsilie, aby od septembra plnohodnotne slúžili našim 
deťom a žiakom. Na ďalších stranách spravodaja sa dozviete 
o plánoch a o stave rozpracovaných projektov. Veľké úsilie 
venujeme predovšetkým skvalitneniu života v obci, budo-

vaniu chodníkov do odľahlých lokalít ako Malinová ulica 
a ŽST Nové Košariská, cyklotrasám, rekonštrukcii komuniká-
cií (aktuálne predovšetkým na Krajnej, Zámočníckej a Lip-
nickej ulici) a obecných budov a budovaniu voľnočasových 
priestorov. Počítame s novými športoviskami, lesoparkom 
a skrášlením verejných priestranstiev a postupne zlepšuje-
me služby našim občanom.

Tento rok ponúka špeciálnu príležitosť na spoločné 
stretnutia počas obecných podujatí. Každé z nich je malou 
oslavou 50. výročia vzniku Dunajskej Lužnej. Všetky, ktoré 
sme spoločne v tomto roku už absolvovali, mali vynikajúcu 
atmosféru. Nedá mi však nespomenúť jedno podujatie, kto-
ré je u nás tradične oslavou Dňa učiteľov. Bolo mi cťou, že 
som počas slávnostného večera mohol Cenou starostu obce 
oceniť výnimočné pani učiteľky z našich školských zariade-
ní. Milé dámy, pani Hana Volenská, pani Zuzana Štellerová, 
pani Renáta Bírová a pani Milka Hubertová, ďakujem vám 
za vašu obetavú a nenahraditeľnú prácu pre nás a naše deti. 

Oslavy výročia vzniku obce vyvrcholia na Dni obce 7. 
septembra 2024. Pripravujeme veľkolepé podujatie s via-
cerými sprievodnými akciami. Nezabudnite si tento termín 
poznačiť do kalendárov, aby sme sa stretli v čo najväčšom 
počte. Predtým nás však ešte čaká leto, prázdniny a dovo-
lenky. Užite si ich naplno.

Milí priatelia, prajem vám príjemné letné dni, veľa ra-
dosti a oddychu, aby ste načerpali potrebné sily do ďalších 
pracovných dní. 

S úctou
Váš starosta  

Ernest Németh

15. marca sa v Dunajskej Lužnej konalo pracovné 
stretnutie predsedu Bratislavského samosprávneho kraja 
(BSK) Juraja Drobu za účasti zástupcov župy zodpovedných 
za viaceré odbory BSK, poslancov BSK za XXIV. volebný ob-
vod pani Moniky Beňovej Makkiovej, pána Juraja Jánošíka 
a starostov obcí tohto obvodu.

Hlavnými témami stretnutia boli:
• 	 cestné komunikácie
• 	 dotácie a projekty
• 	 publicita a zviditeľnenie aktivít obcí

Vicežupanka BSK pani Alžbeta Ožvaldová informovala 
o  schválenom investičnom pláne a pláne bežných výdav-
kov Správy ciest BSK na rok 2024, podľa ktorého sa v rámci 
Dunajskej Lužnej pripravuje projekt plánovanej revitalizácie 
cesty: 
•	 III/1055 v dĺžke 1500 m (t.j. Lipnická od križovatky s Hlav-

nou pri ZRC smerom na Miloslavov) a 

•	 III/1058 v dĺžke 300 m (t.j. od odbočky z Lipnickej na Mi-
loslavov po svetelnú križovatku pri Dobrom Ježkovi) vrá-
tane odvodnenia, v zmysle projektovej dokumentácie, 
ktorú zabezpečila obec. Rekonštrukciu chodníka zabez-

ROKOVANIE BSK V DUNAJSKEJ LUŽNEJ
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pečí obec. Na tento projekt je podľa slov vicežupanky 
pripravený rozpočet.

•	 V rámci spoločného verejného obstarávania, bola 
s uvedenými cestami vyhlásená aj revitalizácia cesty 
III/1057 (Orechová ulica). 

Celkový kapitálový náklad BSK na tieto cesty v rámci Du-
najskej Lužnej je 1 775 000,- €.
Pani vicežupanka a riaditeľ odboru dopravy BSK pán Ha-
labica na stretnutí vyvrátil nepravdivé tvrdenia, že Lip-
nickú ulicu BSK vyradilo z plánovaných projektov a ne-
bude realizovaná. 

Pozn.: Podľa aktuálnych informácií je začiatok rekon-
štrukcie Lipnickej ulice naplánovaný na jeseň 2024.

Mgr. Mária Kotusová
Informačný a organizačný referát OcÚ 

POSILNILI SME ZBER TEXTILU A ŠATSTVA
V máji začala naša samospráva posilňovať zber textilu a 

šatstva pridávaním kontajnerov na tento druh odpadu. Spo-
luprácu sme nadviazali so združením EKOCHARITA SLOVEN-
SKO SLOVENSKU, ktoré hneď pristúpilo k umiestňovaniu 
12 kontajnerov tak, aby v rôznych častiach obce bol tento 
zber k občanom čo najbližšie. Reč je o uliciach Jánošíkov-
ská (medzi drevorezbami a cintorínom), Jánošíkovská (pred 
zberným dvorom), Košariská (oproti pošte), Lipová (cca 80 
m od Hlavnej ul.), Malinová, Nová (pred detským ihriskom), 
Športová (pri štadióne), Úzka (pri obecnom parkovisku), Zá-
hradná (cca 15 m od Lipnickej ul., pri súpis. č. 148) a Stude-
ná (začiatok ulice pri skle). 

S vyšším počtom nádob, ale aj vďaka senzorom, ktoré 
hlásia spoločnosti naplnenosť kontajnera, by nemalo do-
chádzať k preplneniu. Navyše majú vyššie zabezpečenie 
proti vandalizmu, od čoho si sľubujeme väčší poriadok na 
stojiskách. Príkladom dobrej praxe z nášho okolia sú naprí-
klad obce Rovinka, Miloslavov a mesto Šamorín. 

Zberom ešte použiteľného oblečenia pomôžete ľuďom 
bez domova a  obetiam živelných pohrôm, finančný výťažok 
z predaja prebytočného šatstva recyklačným firmám putuje 
charitatívnej organizácii. Triedením šatstva podporíme tiež 
obehové hospodárstvo a prispejeme k ochrane životného 
prostredia. So sociálne a ekologicky orientovanou myšlien-
kou, ktorá sa spája s touto činnosťou, sa obec plne stotož-
ňuje. 

Veríme, že aj Vás táto idea osloví a spolupráca s EKOCHA-
RITOU bude tak efektívna a dlhodobá.

Ing. Jana Dubovcová
referát životného prostredia OcÚ

Do kontajnerov od EKOCHARITY  
patrí:

Opätovne použiteľný textil vhodný na 
nosenie, a to najmä letné a zimné pánske, 
ženské a detské oblečenie, zachovalý by-
tový textil ako návliečky, plachty či per-
iny, rovnako aj topánky, opasky a kabelky. 
Takéto oblečenie nesmie byť znehod-
notené, zašpinené, navlhnuté, zatuchnuté 
a musí byť zabalené vo vhodnom obale, 
ideálne v priesvitnom vreci. Oblečenie 
musí byť kvalitné a najlepšie vyprané  
a poskladané. 

Do kontajnerov od EKOCHARITY  
nepatrí:

Špinavý, poškodený alebo zatuchnutý 
textil a šatstvo, tzv. „starina“, ktorý ľudia 
vypratávajú zo starých domov – veľmi 
staré kabáty, bundy, nohavice, všetko vy-
robené za bývalého režimu. Nezbierame 
použité pracovné úbory, staré monterky, 
ústrižky po šití, textilné rúška, a ani žiadne 
priemyselné textilné odpady, rovnako 
nezbierame matrace, koberce a pod.
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Materská škola Nové Košariská
Nová budova materskej školy je právo-
platne skolaudovaná. Prebiehajú úpra-
vy exteriéru, aby naši najmenší mali 
v septembri k dispozícií pekné a funkč-
né detské ihrisko. Zároveň je v riešení 
zabezpečenie interiéru škôlky.

Materská škola Nová Lipnica
Budúci zhotoviteľ stavby je vysúťažený. 
Po úspešnom verejnom obstarávaní sa 
bude obec uchádzať o finančné pro-
striedky na výstavbu materskej školy, 
ktorá nahradí starú budovu.

Základná škola Blok G 
Získali sme právoplatné kolaudačné 
rozhodnutie. V  letných mesiacoch 
bude prebiehať zariaďovanie priesto-
rov tohto nového elokovaného pra-
coviska základnej školy, aby v ňom od 
nového školského roka mohol plno-
hodnotne prebiehať vzdelávací proces. 
Naše veľké poďakovanie patrí pani ria-
diteľke Ivete Slobodníkovej za jej ak-
tívny a profesionálny prístup, ktorý je 
pre obec veľkou pomocou pri realizácii 
stavby.

Revitalizácia autobusových zastávok  
Nové Košariská a ich okolia
Autobusové zastávky so zelenou stre-
chou už slúžia cestujúcim. Postupne 
finalizujeme aj úpravu okolia. Vysadili 
sme zeleň a na gabiony osadili lavičky. 
V rámci BSK sa uchádzame o dotáciu aj 
na ďalšie zastávky v obci.

Obecná knižnica
Momentálne prebieha úprava zadnej 
terasy, čoskoro začneme so zariaďo-
vaním interiéru knižnice. Slávnostné 
otvorenie pripravujeme počas osláv 
Dňa obce.

Infraštruktúra
Ďakujem obyvateľom za podnety 
k  projektu nového dopravného zna-
čenia v obci, a tiež za aktívnu osobnú 
účasť na stretnutí s dopravným projek-
tantom, ktoré sa konalo na obecnom 
úrade. Projekt dopravného značenia je 
spracovaný a prebieha jeho schválenie 
na Okresnom dopravnom inšpektoráte 
v Senci.

Chodníky a cesty
Obec pravidelne monitoruje jednotlivé 
ulice, ktoré patria do majetku alebo 
správy obce a postupne pripravujeme 
ich opravu či  rekonštrukciu. Rekon-
štrukciu cesty a  odvodnenia na Lip-
nickej ulici bude realizovať BSK, chod-
ník po celej dĺžke zrekonštruuje obec. 
Oprava je plánovaná na jeseň tohto 
roka. Zároveň plánujeme ešte tento 
rok zahájiť opravu Zámočníckej ulice. 
K  pripravovanej rekonštrukcii Krajnej 
ulice zvolal starosta obce verejné zhro-
maždenie obyvateľov tejto ulice, aby 
prerokovali alternatívne riešenia jej 
budúcej podoby.

Malinová ulica
Prepojenie ulice Malinová s  obcou 
chodníkom pre peších je zabezpečené 
v projektovej dokumentácii Cyklocesty 
II etapa úsek Fialkova – Svoradova 
a v druhej  časti je zabezpečené vybu-
dovaním chodníka od Svoradovej po 
koniec chodníka na Malinovej. Na túto 
časť má obec aktuálne právoplatné 
územné rozhodnutie, ktoré nadobudlo 
právoplatnosť 5.6.2024.

INVESTIČNÉ PROJEKTY V OBCI

Autobusová zastávka  
Nové Košariská a okolie
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Chodník na Malinovú ulicu

Cyklistická komunikácia I. etapa  
ŽSR Nové Košariská – Mango
Čakáme na vydanie stavebného po-
volenia. Následne sa bude môcť obec 
uchádzať o dotáciu. V ostatnej časti tej-
to cyklotrasy, až po napojenie na hrá-
dzu (Kováčska ulica), zosúlaďujeme ná-
vrh s projektom na Školskej ulici, kadiaľ 
je naplánovaná jedna časť cyklotrasy. 

Cyklistická komunikácia II. etapa
Vzhľadom na väčší rozsah je táto eta-
pa cyklotrasy rozdelená do viacerých 
častí.
•	 Časť cyklotrasy Svoradova – ŽST Mi-

loslavov
	 Pozemky pod cyklotrasou sú už ma-

jetkovo vysporiadané a aktuálne sa 
pripravuje projekt pre vyňatie ornej 
pôdy. Následne bude obec riešiť 
proces stavebného povolenia. 

•	 Časť Fialkova – Svoradova
	 Máme spracovaný projekt pre sta-

vebné povolenie a  obec  rieši ma-
jetko-právne vysporiadanie pozem-
kov pod cyklokomunikáciou. Obec 
pripravuje stretnutie s  vlastníkmi 
pozemkov, na ktorom by sme radi 
predstavili zámer budovania cyklo-
komunikácie v tejto lokalite. 

•	 Časť Školská – Fialkova
	 Máme spracovaný projekt pre sta-

vebné povolenie, momentálne pre-
bieha inžiniering na stavebné povo-
lenie.

V súvislosti s budúcou realizáciou toh-
to úseku cyklotrasy žiadame občanov, 
aby nevysádzali stromy na obecné po-
zemky na ulici Pri kniežacích mohylách. 

Vizualizácia pumptrackovej dráhy

Projekt budúceho lesoparku

Obec bude nútená žiadať o  výrubové 
povolenie pre tieto stromy.

Mobiliár, workout a detské ihrisko  
Pri Kniežacích Mohylách 
Projekt predpokladá využitie územia 
na stavbu workoutového a detského 
ihriska a mobiliáru. Na ihrisku budú 
osadené hrazdy, bradlá a šikmá lavič-
ka, mobiliár z lavičiek rôzneho druhu, 
košov a stojanov na bicykle.
 
Lesopark
Obec pripravuje nový projekt lesopar-
ku so zámerom vytvoriť novú plochu 
zelene, ktorá bude slúžiť obyvateľom 

obce na krátkodobú rekreáciu. Lokalita 
je ľahko prístupná z obce z Kováčskej 
ulice alebo po hrádzi peši alebo na bi-
cykli po spevnenej komunikácii.
Územie lesoparku bude rozčlenené na 
tri zóny: 
•	 aktívnu zónu tvorí voľná plocha na 

šport, prírodné ihrisko a plocha pre 
voľný výbeh psov;

•	 prechodnú zónu tvorí ovocný sad, 
bude slúžiť ako miesto pre pikniky, 
ako škola v prírode a pod.;

•	 pokojnú zónu tvorí menšia otvore-
ná plocha na pokojné aktivity, môže 
tu byť altánok či iné posedenie. 

Pumptracková dráha
Pripravovaný projekt rozšírenia areálu 
za hrádzou pri skateparku, ktorý bude 
slúžiť na športové vyžitie, spoločenské 
akcie a  iné obecné podujatia. Priestor 
je v tejto etape rozšírený o priľahlé po-
zemky, ktoré zatiaľ nie sú vo vlastníctve 
obce. Pribudnú plochy pre pumptrac-
kovú dráhu, workout, menšie ihrisko 
a oddychový priestor. 

Mgr. Iveta Fajnorová
Ing. Lucia Šindlerová

Referát investičnej výstavby OcÚ
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Každoročne na Deň Zeme upriamujeme pozornosť na našu 
planétu, ochranu prírody a klimatické zmeny. Už niekoľko 
rokov v Dunajskej Lužnej pri tejto príležitosti spoločnými 
silami upratujeme obec a jej okolie. V sobotu 20. 4. 2024 
sme boli neprehliadnuteľní, obec upratovalo viac ako 115 
dobrovoľníkov!
Ďakujeme všetkým, ktorí sa pravidelne zúčastňujú tejto ak-
tivity, jednotlivcom, celým rodinám, skupinám, ale aj obec-
ným pracovníkom, ktorých neodradilo ani chladné a veter-
né počasie. A samozrejme naše poďakovanie patrí aj tým, 
ktorí sa tento rok ku nám pridali po prvýkrát a veríme, že im 
nadšenie vydrží aj do ďalších rokov, aby sme sa opäť v hoj-
nejšom počte stretli aj o rok.
Po dobre vykonanej práci sme sa spoločne posilnili výbor-
ným gulášom, ktorý pre všetkých uvarili obecní pracovníci. 
Sponzorom bol Bratislavský samosprávny kraj.

Mgr. Mária Kotusová
Informačný a organizačný referát OcÚ 

Onedlho umožníme na webovej stránke obce sledovať aktuálne 
informácie o kvalite ovzdušia v obci. Prostredníctvom meraní mete-
ostanice budeme získavať aktuálne údaje o teplote, vlhkosti či tlaku 
vzduchu, ale aj o jeho znečistení a o intenzite slnečného žiarenia.

Tento nový nástroj nám umožní byť lepšie informovaní o celko-
vom stave ovzdušia. Pričom získané informácie sú dôležité predo-
všetkým pre osoby so zdravotnými problémami ako astma či iné 
respiračné ochorenia. Sme presvedčení, že práve im pomôžu lepšie 
plánovať aktivity v exteriéri.

Zavedenie služby monitorovania ovzdušia je súčasťou našej dl-
hodobej stratégie zlepšovania kvality života v obci a transparentnej 
komunikácie s občanmi. Veríme, že táto novinka poskytne cenné in-
formácie a prispeje k ochrane zdravia a k vášmu pohodliu.

O spustení služby vás budeme informovať na webovej stránke 
obce. 

Eva Roxerová
Informačný a organizačný referát OcÚ

DEŇ ZEME – UPRATOVANIE OBCE A OKOLIA

ONLINE MONITOROVANIE OVZDUŠIA
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UMIESTNENIE BOXOV BALÍKOVO
Obec Dunajská Lužná uzavrela v mesiaci máj 2024 nájomnú zmluvu na umiestnenie Boxu balíkovo so spoločnosťou Slovak Parcel 

Service, spol. s r.o., Ivanka pri Dunaji, ako nájomcom. Jedná sa o samoobslužný výdajný box (automatizovaný terminál) na výber zásie-
lok v nepretržitej prevádzke (24/7). Tým sa posilnia služby pre obyvateľov obce Dunajská Lužná.

Spoločnosť má záujem umiestniť v obci na verejných priestranstvách 6 boxov na preberanie poštových 
zásielok a to v nasledovných lokalitách: 

1.	 Športová ulica pri futbalovom štadióne 
2.	 Križovatka ulíc Orechová a Jánošíkovská pred rodinným domom na Jánošíkovskej 658/73
3.	 Lipnická 417/72 (pred budovou materskej školy)
4.	 Školská 257/22 (pred základnou školou)
5.	 Kováčska 3234 (koniec ulice pri hrádzi)
6.	 Malinová ulica (vstup do lokality)

Preberacie konanie je plánované v mesiaci jún – júl 2024, v závislosti od harmonogramu nájomcu.

Ing. Zuzana Kerkešová
Referát územného plánovania OcÚ

STAVEBNÁ REFORMA V OBLASTI ÚZEMNÉHO PLÁNOVANIA
Od 01.04.2024 prišla do účinnosti stavebná reforma v ob-
lasti územného plánovania.
Začali platiť nové zákony, týkajúce sa územného plánovania 
a výstavby, najmä: 

•	 Zákon č. 200/2022 Z. z. o územnom plánovaní v znení 
neskorších predpisov 

•	 Zákon č. 46/20024 Z. z. ktorým sa mení a dopĺňa zá-
kon č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a staveb-
nom poriadku (Stavebný zákon) v znení neskorších 
predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zá-
kony. 

Z  toho vyplynula potreba aktualizovať žiadosti (tlačivá), 
ktoré sú pripravené na našom úrade pre občanov, aby mali 
uľahčené podávanie žiadostí. Na webovej stránke obce pri-
budli tlačivá:

•	 Žiadosť o stanovisko k investičnému zámeru
•	 Žiadosť o záväzné stanovisko orgánu územného plá-

novania k  dokumentácii pre územné konanie, pre 
stavebné konanie, pre spojené územné a  stavebné 
konanie, pre dodatočné povolenie stavby

•	 Žiadosť o záväzné stanovisko orgánu územného plá-
novania k dokumentácii pre preskúmanie spôsobilos-
ti stavby na užívanie

Podľa ust. §6 zákona č. 200/2022 Z.z.:  Orgány územného 
plánovania sú orgánmi územného plánovania: 

a) 	Úrad pre územné plánovanie a výstavbu Slovenskej 
republiky (ďalej len „úrad“),

b) 	orgány územnej samosprávy
1. obec,
2. samosprávny kraj

c) 	Ministerstvo obrany Slovenskej republiky na území 
vojenských obvodov

Podľa ust. §11 zákona č. 200/2022 Z.z.: Obec ako orgán 
územného plánovania

i)	 vydáva záväzné stanovisko z hľadiska súladu so zá-
väznou časťou územného plánu obce, záväznou čas-
ťou územného plánu zóny a záväznou časťou územ-
ného plánu mikroregiónu, ak bol spracovaný, 

j)	 vydáva výpis zo záväznej časti príslušnej územnoplá-
novacej dokumentácie podľa §25 ods. 12 v listinnej 
podobe, ak tento nemožno získať z informačného 
systému.

Od 01.04.2024 podkladom pre vydanie rozhodnutia o povo-
lení stavby podľa Stavebného zákona príslušným stavebným 
úradom bude záväzné stanovisko obce, ako orgánu územ-
ného plánovania. Toto stanovisko vydáva obec za základe 
podanej žiadosti  v lehote do 30 dní, ak ide o jednoduchú 
stavbu, do 90 dní, ak ide o vyhradené stavby, inak v lehote 
do 60 dní od doručenia návrhu stavebného zámeru. Plat-
nosť záväzného stanoviska je 2 roky, v prípade stavby do-
pravnej infraštruktúry, technickej infraštruktúry, stavby jad-
rových zariadení alebo súvisiacej stavby, stavby významnej 
investície je platnosť 5 rokov.

Tlačivá nájdete na webe obce:
https://www.dunajskaluzna.sk/obcan/tlaciva/staveb-
ny-urad-1/

Ing. Zuzana Kerkešová
Referát územného  

plánovania OcÚ
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•	 Obecná polícia Dunajská Lužná vyzýva obyvateľov 
obce Dunajská Lužná na dôsledné rešpektovanie 
pokynov pracovníkov Obecného úradu Dunajská 
Lužná a  príslušníkov obecnej polície pri riadení 
dopravy na Peknej ulici a v Košariskách z dôvodu 
predchádzania kolíznych situácií pri rannom odvo-
ze detí do školy. 

•	 Ďalej upozorňujeme občanov na skutočnosť, že 
podľa súčasnej platnej právnej úpravy  platí úplný 
zákaz parkovania na chodníkoch.

•	 V súvislosti s vynášaním komunálneho a stavebné-
ho odpadu na miesta, ktoré nie sú na to určené 
upozorňujeme občanov, že takýmto konaním sa 
dopúšťajú protiprávnej činnosti.

AKTUÁLNE INFORMÁCIE K DANI Z NEHNUTEĽNOSTÍ A K DANI ZA PSA

Obec Dunajská Lužná v  máji vyrubila daň 
z  nehnuteľností a  daň za psa. Tí daňovníci 
(občania ako aj právnické osoby), ktorí majú 
aktívnu elektronickú schránku na www.slo-
vensko.sk, majú rozhodnutie o  vyrubenej 
dani na rok 2024 doručené do tejto schrán-
ky a môžu si ho prečítať a uhradiť z pohodlia 
domova bez toho, aby chodili na úrad, čakali 
na poštového doručovateľa, alebo chodili po 
zásielku na poštu. Tým daňovníkom, ktorí si 
elektronickú schránku neaktivovali, doručuje 
rozhodnutie Slovenská pošta ako úradnú zá-
sielku v obálke s červeným pásikom. V tejto 
súvislosti máme pre vás niekoľko užitočných 
odporúčaní: 

V rozhodnutí o vyrubenej dani sú uvedené 
informácie k  platbe, ktoré sú kľúčové pre 
správne priradenie platby. 
•	 Stretávame sa s tým, že daňovník neuve-

die variabilný symbol, alebo ho uvedie 
nesprávne či neúplne, následkom čoho 
sa jeho platba automaticky správne ne-
priradí.

•	 Stáva sa tiež, že daňovník, ktorý vlastní okrem nehnuteľností aj psa, rea-
lizuje jednou platbou obidve dane, pričom však každý druh dane má na 
rozhodnutí uvedený iný variabilný symbol. 
Obraciame sa na vás – daňovníkov, aby ste pri realizácii vašich platieb 

venovali zvýšenú pozornosť správnemu zadaniu variabilných symbolov 
a predchádzali tak možným nezrovnalostiam. 

Pre zjednodušenie platieb je na rozhodnutí k dispozícii  QR kód k platbe 
dane z nehnuteľností a QR kód k platbe dane za psa. 

Daňovník sa z rôznych dôvodov nedostal k rozhodnutiu o vyrubenej 
dani (napr. že nemal čas ísť pre zásielku  na poštu, alebo je dlhší čas od-
cestovaný, žije v zahraničí a pod). Týchto daňovníkov (ale aj ostatných) po-
vzbudzujeme k tomu, aby si zriadili elektronickú schránku na ústrednom 
portáli verejnej správy www.slovensko.sk. Elektronická schránka umožňuje 
nastavenie notifikácie na email, ktorá vás upozorní na to, že vám je do-
ručovaná úradná zásielka. Aktiváciou elektronickej schránky si vyriešite 
problém s  prebratím listinnej zásielky, ušetríte čas, prispejete k  zníženiu 
nákladov na doručovanie, k zníženiu spotreby papiera, k šetreniu prírody.

Ďakujeme daňovníkom, ktorí venujú svoj čas naštudovaniu si svojich 
zákonných povinností, 
ktoré im vznikajú pri 
nadobudnutí nehnu-
teľností alebo zado-
vážení psa. Podrobné 
informácie nájdete na 
webe obce. Na vaše 
otázky odpovedáme 
telefonicky, emailom 
aj osobne počas vašej 
návštevy na obecnom 
úrade.  

Ing. Lenka Szárazová
Referát miestnych 

daní a poplatkov OcÚ

OBECNÁ POLÍCIA INFORMUJE
•	 V poslednom období dochádza k zvýšenému výsky-

tu voľného pohybu psov na území obce Dunajská 
Lužná a  pri tejto príležitosti upozorňujeme obča-
nov, že takéto konanie je v  rozpore s platným VZN 
č. 08/2012 o niektorých podmienkach držania psov. 
Zároveň dávame do pozornosti schválenie nového 
VZN č. 3/2024 obce Dunajská Lužná o  niektorých 
podmienkach držania psov na území obce Dunajská 
Lužná, ktoré nadobudne účinnosť 1.1.2025. Všetky 
platné, ale aj zrušené VZN obce sú zverejnené na 
webe obce v časti Zverejňovanie – Právne predpisy 
obce.

Mgr. Attila Haulik
Zástupca náčelníka obecnej polície 



Lužniansky spravodaj 2/2024		  95 DUNAJSKÁ
LUŽNÁ

1974-2O24

ŠKOLSKÝ AUTOBUS OD JESENE AJ V NOVÝCH KOŠARISKÁCH

Obec pracuje na rozšírení služby školského autobusu na ďalšej trase, ktorá zabezpečí bezpečný a pohodlný prevoz detí 
do základnej školy, zníži záťaž pre rodičov aj na dopravu v okolí školy v čase rannej špičky. Trasa školského autobusu bude 
začínať na Malej vode pri Mangu, prechádzať bude cez ulice Košariská, Jasná, Dlhá a Krátka.

„Zavedenie nového školského autobusu je pre našu obec veľkým krokom vpred. Sme si vedomí, že mnohí rodičia sa 
spoliehajú na verejnú dopravu a chceme im uľahčiť každodenný život,“ povedal starosta obce. „Bezpečnosť našich detí je 
pre nás prvoradá a veríme, že tento nový autobus prispeje k vyššej kvalite života v našej obci.“

V súčasnosti prebiehajú posledné prípravy a koordinácia s dopravnými orgánmi, aby mohol nový autobus začať premávať 
čo najskôr. Presný časový harmonogram a ďalšie detaily budú zverejnené na oficiálnej webovej stránke obce.

Ďakujeme všetkým občanom za ich podporu a tešíme sa na zlepšenie našej komunitnej dopravy.

Eva Roxerová, Informačný a organizačný referát OcÚ

Predstavujeme vám pracovníkov hospodárskej správy obecného úradu, ktorí 
sa starajú o obecnú zeleň, čistotu obce a po technickej stránke sa spolupodieľajú 
aj na obecných akciách. Sezónne im tohto roku pomáhajú dve pracovité a milé 
Ukrajinky Oxana a Maria-Anna.

A spolu s obecnou políciou zabezpečujú naši chlapi aj každodennú bezpečnosť 
detí pri príchode do školy. 

Renáta Braxatoris
Hospodárska správa,  

údržba zelene, podnikatelia

Matej MAŤO Ďuroň

Richard RIŠO  Kanis

Borys Oliferenko

Július ĎULA Jánoš Stanislav STANO Sandtner

Peter ČAJO Pogač Štefan LÁSZLÓ Nagy

PRACOVNÍCI HOSPODÁRSKEJ SPRÁVY
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PRIPRAVOVANÉ ZMENY V SYSTÉME SPRACOVANIA DOTÁCIÍ
V marci a apríli sme sa na zasadnutiach Komisie pre školstvo, 

šport, digitalizáciu, služby a komunikáciu zaoberali aj témou elek-
tronizácie spracovania žiadostí o dotácie. Porovnali sme viacero 
riešení, ktoré sú dostupné na trhu a našli sme systém EGRANT 
Tento systém za rozumnú cenu poskytuje komplexnú agendu ma-
nažmentu dotácií. EGRANT je cloudové riešenie, ktoré umožňuje 
podať žiadosť o dotáciu v podobe online formulára. Komisii pre 
vyhodnotenie dotácií a zároveň zamestnancom obecného úradu 
systém významným spôsobom z jednoduší následné spracovanie 
žiadostí o dotácie.

Elektronický systém spracovania dotácií
• 	 poskytuje jednoduchú registráciu žiadateľov o dotáciu,
• 	 umožňuje príjem žiadostí o dotácie v elektronickej forme,
• 	 ponúka prispôsobiteľný obsah žiadostí o dotácie,
• 	 robí automatické kontrolné mechanizmy už na úrovni formu-

lára žiadosti,
•	 poskytuje podporu pre vyhodnotenie žiadostí o dotácie,
• 	 zasiela žiadateľom notifikácie,
• 	 významne znižuje chybovosť spracovania žiadostí
• 	 rieši ochranu osobných údajov,
• 	 realizuje archiváciu údaj ov

Vo formulári je možné predurčiť, ktoré údaje a prílohy sú po-
vinné a nepovinné. Žiadosť možno vrátiť predkladateľovi na do-
plnenie aj po odoslaní projektu. Systém prehľadne ukladá údaje, 
kontakty, žiadosti, fotografie, prílohy. V deň uzávierky sa systém 
uzav rie a neumožňuje prijímať ďalšie žiadosti. Na konci procesu 
systém generuje zmluvy podľa vzoru zmluvy, ktorú dodá právne 

oddelenie samosprávy. 
Systém EGRANT využívajú napríklad samosprávy v mestách 

Prievidza, Trenčín alebo Nitra. Tvorcom systému je občianske 
združenie WellGiving. 

Poslanci OZ návrh komisie schválili na aprílovom zasadnutí za-
stupiteľstva ako uznesenie a poverili starostu obce, aby navrhova-
né riešenie objednal s odporúčaním prípravných prác do septem-
bra. Na jeseň bude potrebné upraviť znenie VZN k dotáciám, aby 
žiadosti na ďalšie obdobie už boli spracovávané v elektronickom 
systéme.

Ing. Peter Gajdošech
Nezávislý poslanec obecného zastupiteľstva 

v Dunajskej Lužnej
Predseda komisie pre školstvo, šport, 

digitalizáciu, služby a komunikáciu

REVITALIZÁCIA JAZIERKA ZA HRÁDZOU

Vážení spoluobčania, v predchádzajúcom čísle Lužnianskeho spra-
vodaja (1/2024) sme vás informovali, že v apríli pripravujeme čistenie 
jazierka pri BMX dráhe, ktoré je dlhodobo zanedbávané a prehliadané. 
Prvotné aktivity sme vykonali už v máji, a to spoločne s Miestnou orga-
nizáciou Slovenského rybárskeho zväzu v Dunajskej Lužnej. Do dobrovoľ-
ných prác sa zapojili aj žiaci zo základnej školy. Radi by sme sa poďakovali 
aj občanom (z Dunajskej Lužnej a susedného Kalinkova), ktorí sa do tých-
to prác dobrovoľne zapojili a vyjadrujeme nadšenie, že aj popri mnohých 
iných činnostiach si vždy nájdu čas na aktivity spojené so zveľaďovaním 
okolia našej obce. 

V tejto súvislosti dávame do pozornosti, že v ostatných revitalizačných 
činnostiach budeme potrebovať súhlas a vyjadrenie kladného stanoviska 
Okresného úradu v Bratislave (Odbor starostlivosti o životné prostredie), 
aby všetko prebiehalo v súlade s platnou legislatívou. Využívanie ekolo-
gických a prírode blízkych foriem čistenia považujeme za jednu zo svojich 
priorít. 

Týmto sa chceme poďakovať aj pánovi starostovi Ernestovi Németho-
vi a zamestnancom obecného úradu, ktorí zabezpečili odvoz vyzbierané-
ho a nahromadeného odpadu, množstva vyplienených náletových drevín 
a kvanta opotrebovaných pneumatík, ktoré dlhodobo v tejto lokalite ne-
gatívne vplývali na životné prostredie. 

Ďalšie upratovacie a čistiace práce v danej lokalite pripravujeme na 
jeseň tohto roku. Veríme, že pri letných prechádzkach po hrádzi v smere 
na Kalinkovo zbočíte z vychodenej cestičky a prídete sa pozrieť na menia-
ce sa jazierko. 

doc. Mgr. Mária Belešová, PhD.  
poslankyňa OZ Dunajská Lužná

Mgr. Lukáš Haizer, MBA – poslanec OZ Dunajská Lužná

 
Jazierko pred revitalizáciou

Jazierko a okolie počas revitalizácie  
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OCENENIA PRE OSOBNOSTI  VZDELÁVANIA A VÝCHOVY
Už piatym rokom sa stretávajú naši 

pedagógovia na slávnostnom večere 
Dňa učiteľov. Tento rok bola oslava posu-
nutá až na 3. mája 2024. Nikomu to však 
neprekážalo, plná sála Miestneho kultúr-
neho strediska bola toho dôkazom.

Program bol venovaný nielen zába-
ve a dobrému jedlu či pitiu, ale hlavne 
poďakovaniam v rôznej forme. Svojich 
učiteľov prišli pozdraviť deti zo Základ-
nej školy, Základnej umeleckej školy i Ta-
nečnej skupiny CLIS. Odzneli príhovory 
predstaviteľov obce, no a vyvrcholením 
oficiálnej časti bolo ocenenie vzácnych 
osobností nášho obecného školstva Ce-
nou starostu obce:

Pani Hana Volenská – pochádza z 
našej obce z časti Nové Košariská, kde 
prežila takmer celú svoju mladosť. Tu v 
Dunajskej Lužnej skončila základnú ško-
lu a po absolvovaní Pedagogickej fakulty 
v Trnave do nej v roku 1983 ako mladá 
dievčina plná sily a optimizmu nastúpila 

na cestu vzdelávania detí našej obce a 
blízkeho okolia. Učila najmä svoje apro-
bačné predmety – slovenský jazyk a ob-
čiansku náuku. Popri tom sa venovala 
práci v školskej knižnici. Niekoľko rokov 
zastávala post výchovnej poradkyne, uči-
teľky i zástupkyne školy. V ZŠ Dunajská 
Lužná pracovala 38 rokov – od nástupu 
až do odchodu na zaslúžený odpočinok 
v júni 2022. 

Ing. Zuzana Štellerová – vyštudovala 
Chemicko-technologickú fakultu v Bra-
tislave. Štúdium ukončila v roku 1989 a 
získala osvedčenie na pedagogickú spô-

sobilosť vyučovania odborných predme-
tov. Od roku 2001 je zamestnankyňou 
Základnej školy v  Dunajskej Lužnej. Do 
zamestnania bola prijatá ako učiteľ-
ka chémie. Jej žiaci dosahovali v tomto 
predmete aj na súťažiach vynikajúce vý-
sledky. I keď ju chémia nesmierne bavi-
la, vždy ju lákala práca s menšími deťmi. 
Keďže sa nedal prehliadnuť jej oddaný 
vzťah k malým deťom, jej empatia a lás-
ka k nim, popri chémii dostala príležitosť 
vyučovať aj na prvom stupni. S veľkou 
obavou prijala výzvu vedenia učiť aj 
prváčikov. Po začiatočných pochybnos-
tiach ju práca s najmenšími žiakmi napĺ-
ňala rovnako ako vyučovanie chémie. 

DiS.art. Renáta Bírová – ukončila štú-
dium na Konzervatóriu v Bratislave v od-
bore Hra na flaute. Od roku 1996 posil-
nila tím pedagógov ZUŠ Dunajská Lužná, 

aby našich žiakov učila hru na flaute. Od 
roku 2015 pôsobila na pozícii zástupky-
ne riaditeľa a od roku 2018 je jej riaditeľ-
kou. Svojou prácou vo vedení ZUŠ pomá-
ha objavovať a rozvíjať umelecké nada-
nia našich detí. Pani riaditeľka vedie ZUŠ 
v zložitom období veľkého záujmu žiakov 
ale zároveň obmedzených priestorových 
kapacít. Pod jej odborným vedením však 
i napriek tomu dosahujú naši žiaci chvá-
lyhodné ocenenia a ich diela sú prezen-
tované nielen v priestoroch školy, ale aj 
v širšom okolí i na medzinárodných sú-
ťažiach. 

Milka Hubertová – po štúdiu peda-
gogickej školy začala ako mladá učiteľka 
pracovať v Bratislave. Neskôr sa uchá-
dzala o pracovné miesto u nás v Dunaj-
skej Lužnej. Od roku 2005 pracovala ako 
zástupkyňa riaditeľky a od roku 2016 je 
riaditeľkou našej materskej školy. No v 
prvom rade je to inšpiratívna osobnosť, 
odborník, ktorý vyžaduje profesionalitu 
nielen od druhých, ale predovšetkým od 
seba. Náročná, ale zároveň spravodlivá, 
ľudská a chápajúca. Pri vedení našej MŠ 
je motivovaná cieľom, aby z nej deti od-
chádzali nielen múdre a pripravené na 
život, ale predovšetkým plné pozitívnych 
spomienok a zážitkov, aby na obdobie 
v MŠ spomínali ako na šťastné obdobie 
plné lásky, hry, zábavy a porozumenia. 

Gratulujeme!

Redakcia LS

Plaketa pre pani Milku Hubertovú

Oceneným blahoželali starosta i poslanci
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RASTIE NÁM SILNÁ GENERÁCIA INTERPRETOV SLOVENSKEJ ĽUDOVEJ PIESNE

Clivé aj oslavné, k práci i oddychu. Ľudové piesne boli každodennou sú-
časťou dňa našich predkov, texty aj nálada v piesni boli odrazom prežíva-
nia reality. Dnes spontánny ľudový spev začuť len veľmi zriedka zväčša na 
rodinných oslavách. Ľudovú pieseň počujeme väčšinou už len ako súčasť 
predstavenia folklórnych súborov alebo produkcie rozhlasu a televízie.

Ale prečo vlastne tieto riadky píšem?
Viac ako 10 rokov pravidelne sprevádzam deti z Dunajskej Lužnej na 

Slávika Slovenska – celoslovenskú spevácku súťaž detí a mládeže v inter-
pretácii slovenskej ľudovej piesne. Súťaž v roku 1990 založil Peter Štilicha 
a jej odborným garantom je dodnes Peter Dvorský. (Zaujímavosťou je, že 
táto súťaž má svojich súrodencov aj v zámorí: Kanadský slávik a Americký 
slávik. Spievajú v nich deti Slovákov žijúcich v zahraničí.) 

Slávik Slovenska je postupovou súťažou, prebiehajú najprv školské 
kolá, následne okresné, krajské a vyvrcholením je národné finálové kolo 
ukončené Galakoncertom víťazov a hostí v Slovenskom rozhlase, pričom 
žiaci súťažia v troch vekových kategóriách. 

Tento rok nás na okresnom kole reprezentovali víťazky školského kola 
ZŠ a ZUŠ Rebeka Šperková (ZŠ), Nela Smereková (ZŠ), Dominika Solárová 
(ZUŠ), Klaudia Kozáková (ZŠ) a Alexandra Miklošková (ZUŠ).

Treba povedať, že už vyberať z  účastníkov školských kôl bolo veľmi 
náročné, lebo nám tu už niekoľko rokov rastie veľmi silná generácia inter-
pretov ľudovej piesne s prirodzeným talentom, ktorá už niekoľko rokov 
naozaj úspešne reprezentuje obe školy. Tento rok bol ale mimoriadny – 
z piatich súťažiacich si štyri dievčatá priniesli domov ocenenie:

Klaudia Kozáková – Špeciálne ocenenie poroty za celkový umelecký 
prejav

Rebeka Šperková – 2. miesto v 1. kategórii 
Dominika Solárová – 3. miesto v 2. kategórii (minuloročná víťazka 

okresného kola) 
Alexandra Miklošková – 2. miesto v 3. kategórii s návrhom na postup 

na krajské kolo.
Okrem samotných ocenení nás s  kolegami posledné dva roky tešia 

slová poroty, ktorá súťažiacich z Dunajskej Lužnej označila za „folklór-
nu mafiu“ Seneckého okresu, pričom 
vyzdvihla nielen spev našich žiakov, 
ale najmä ich celkový umelecký prejav. 
Z  hodnotenia poroty: „Krásne vám to 
spieva, na môj dušu... , ako to tí vaši uči-
telia robia, lebo tá prirodzenosť a  ľah-
kosť vášho prejavu je úžasná... A  keď 
prichádzate, to už z diaľky viem, že ide 
Dunajská Lužná... Vždy krásne oblečené, 
upravené, všetko tak ako má byť... Vy 
presne viete ako tie kroje nosiť, vy ste sa 
v nich tuším narodili...Kam na tie kroje 
chodíte?... A tá heligónka k tomu...“ 

Slovami sa nedá popísať, ako veľmi 
pyšná som na tie naše spevavé vtáčatá 
– naozaj je ich veľa. Nech sa nad tým-
to nezvyčajným fenoménom zamýšľam 
akokoľvek, vďačíme zaň nielen zdede-
nému talentu žiakov (korene majú od 
Košarísk až po Humenné), ale aj mi-
moriadnym podmienkam, ktoré v  obci 
máme:

•	 nadštandardná podpora pani riaditeliek Základnej 
školy a Základnej umeleckej školy PaedDr.Ivety Slo-
bodníkovej a DiS.art. Renáty Birovej,

•	 skvelému tímu pedagógov ZŠ i ZUŠ, ktorých vzájom-
ná a úzko spätá spolupráca je oproti iným obciam 
v okrese až závideniahodná,

•	 podpora DaMFS Prvosienky a  jej vedúcej Ľudmily 
Jáchimovej, ktorá nám zapožičiava kroje a pomáha 
dopĺňať repertoár,

•	 podpora obce Dunajská Lužná, ktorá organizuje naj-
rôznejšie podujatia a dáva nám tak priestor naučiť 
sa verejne vystupovať a zvládať prirodzenú trému.

Zlatým klincom celého nášho úsilia je tohtoročné po-
zvanie na Slávnostný galakoncert víťazov a hostí Slávika 
Slovenska v Slovenskom rozhlase.

Mgr. Soňa Jáchimová
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ÚŽASNÉ  DNI  SENIOROV
Tok nášho krásneho a mohutného Dunaja obmýva okraj 

našej malebnej, rozkvitajúcej  obce Dunajská Lužná.  Zelené 
Lužné lesy a háje  vítajú jar. 

Aj život obyvateľov sa prebúdza do slnečných, teplých 
jarných dní. A nie sú to len také obyčajné dníčky. 

Slnečné lúče prebúdzajú život skôr narodených i mla-
dých. Vyzliekajú sa z búnd a kabátov ako lupienky nových 
kvetov čo zhodili starý  šat. Žiarivé úsmevy, milé pozdravy 
sú dôkazom vzájomnej úcty.

Je vzácne a potešiteľné, že v našej obci Základná orga-
nizácia Jednoty dôchodcov, má vo vedení pani Zdenku Frč-
kovú.  Na základe jej činnosti a húževnatosti dôchodcovia 
majú možnosť zapojiť sa do rôznych aktivít a príjemne strá-
viť spoločný voľný čas.

Starosta obce  pán Ernest  Németh  úzko spolupracuje s 
našou Základnou organizáciou  dôchodcov, začo sme veľmi 
vďační. Aj letný klub sa mohol vytvoriť len na základe tejto 
spolupráce. 

Počas pekných a teplých dní si seniori budú môcť svoj 
spoločný voľnočasový priestor užiť v príjemnom prírodnom 
prostredí.

Piatok 05. 04. 2024 bol skvelý deň.  V prírode, za klubo-
vou budovou,  sa v priestoroch obecného parkového úze-
mia tvorili ďalšie možnosti  využitia voľného času dôchod-
cov.  Za pomoci  30  členov základnej organizácie  sa „vyrá-
bal  Letný klub seniorov“, kde brigádnicky bolo vymaľované 
pódium, lavičky, stoly. Maľovali sa na tak pestro, ako má jar 
a radosť vyzerať.  Členovia klubu  areál pokosili, pohrabali, 
vyčistili od popadaných starých šišiek, konárov. Hotová ra-
dosť vidieť ľudské mravenisko, akoby sa stavalo obydlie.  Aj 
budovu klubu riadili, umývali, prali záclony a pod. Počasie 
prialo a všetci s nadšením „makali“ ako včielky.  Fakt, úžas-
ný deň!

Nuž a to nie je všetko. Vrcholom práce a činnosti členov 
bolo otvorenie nášho prírodného seniorského klubu dňa 
09. 04. 2024!  Boli pozvaní všetci členovia klubu. Po úvod-
nom privítacom slove našej Zdenky a pána starostu Ernesta  

Németha, nám zaspievali a zatancovali veselé  deti z Detské-
ho folklórneho súboru Prvosienka zo Šamorína. 

Neoddeliteľnou súčasťou nášho klubu sú, ako inak, naše 
„Golden Ladies“ –„ Zlaté dámy“.  Veselé a rytmické pesničky 
rozospievali aj  mnohých našich hostí.

Otvorenie vonkajšieho letného klubu nemôže byť bez ná-
ležitej dobrej nálady, harmoniky, spevu a občerstvenia. 

Pestro namaľované stoly, okrášlené jarnými tulipánmi, or-
govánom a rozmarínom, sa  po vystúpení plnili všelijakými 
dobrotami.

Takmer ako na kráľovskom dvore!
 Nechýbali koláče, štrúdle, pagáčiky, káva, džúsy, minerál-

ky. Očarujúce, krásne  až umelecky vytvorené studené  misy 
pani Miladky Pikusovej.  Zdalo sa, že je hriech ich začať kon-
zumovať. Ale fantastické ! A  tá super pomazánka pani Evky!

Darmo sa nehovorí: „Zlaté slovenské ručičky“!  S láskou  
pripravené, zorganizované.  

Jednota dôchodcov v našej obci je skutočne živý organiz-
mus. Nezaháľame, tvoríme, spievame, máme sa radi.

Bol to deň  vymaľovaný, slnečný,  radostný, šťastný deň. 
Deň, ktorý zanechá spomienku u nejedného z nás. Neváhajte 
a príďte medzi nás.

Napísala: Marta Hrbáčková
Fotografie: Zdenka Frčková
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V  tomto výnimočnom roku 50. výročia obce Dunajská 
Lužná sme pripravili niekoľko skvelých podujatí, ktoré si 
držia už rokmi overenú kvalitu. Ale blysol sa medzi nimi aj 
„nováčik“. 

Takým bol Veľkonočný operný koncert počas sviatočné-
ho popoludnia Veľkonočnej nedele 31. marca 2024 v podaní 
opernej speváčky Barbary Somogyiovej a klaviristky Andrey 
Bálešovej. Obe umelkyne majú za sebou množstvo úspeš-
ných vystúpení a projektov na Slovensku a v celej Európe. 
Bolo nám cťou vypočuť si v Kostole Povýšenia svätého Kríža 
skvosty svetovej i slovenskej opernej hudby. 

Fotografie: Veľkonočný operný koncert – Oficiálna strán-
ka obce Dunajská Lužná (dunajskaluzna.sk)

Deň Rómov – v apríli 2022 sme dali prvýkrát „zelenú“ 
novému obecnému podujatiu s výnimočnou témou Dňa Ró-
mov. Medzinárodný deň Rómov bol stanovený na 8. apríla. 
Slávi sa od roku 1990 a  to na počesť prvého celosvetové-
ho stretnutia Rómov v roku 1971 v anglickom Orpingtone. 
Táto minoritná skupina žije naprieč celým Slovenskom. Do-

niesli nám svoju výnimočnú kultúru a remeslo. No i napriek 
tomu si tento ich sviatok pripomína len veľmi málo miest 
a obcí Slovenska. Dunajská Lužná je aj v tomto smere svet-
lou výnimkou. Naša obec bola známa chýrnymi umeleckými 
kováčmi. Ich práce boli a sú ešte stále ozdobou slovenských 
miest. Chýr o  umení našich kováčov prekročil aj hranice 
našej krajiny a ich diela sú súčasťou mnohých historických 
objektov. 

V NAŠEJ DUNAJSKEJ LUŽNEJ ŽIJEME (AJ) KULTÚROU

Tento ročník oslavy Dňa Rómov sme zamerali hneď na 
niekoľko oblastí kultúry Rómov: koncert fenomenálnych 
umelcov v kapele Barbora Botošová Band, výstava fotogra-
fií na tému Holokaust od Doc. PhDr. Jozefa Ravasz, PhD., 
nádherné kresby žiakov výtvarného odboru ZUŠ na tému 
Rómovia a ich život očami detí, rómska kuchyňa Tibora Ši-
poša a večerná zábava s kapelou Amor Duo.

Fotografie: Oslava Medzinárodného dňa Rómov – Ofi
ciálna stránka obce Dunajská Lužná (dunajskaluzna.sk)

Uvítanie detí – Čo môže byť krajšie než nový život? Je to 
najväčšia radosť v rodine i v spoločnosti. V sobotu 27. apríla 
2024 uvítal starosta obce Ernest Németh v sobášnej sieni 
obecného úradu do života 19 malých občiankov našej obce. 
Len o niečo starší občania – deti z materskej školy – svojim 
vystúpením potešili všetkých prítomných. Rodičia detí na-
rodených v  roku 2023 sa slávnostne podpísali do kroniky 
obce. Vzácna udalosť je fotograficky zdokumentovaná na 
web stránke obce.

Fotografie: Uvítanie detí do života 2024 – Oficiálna 
stránka obce Dunajská Lužná (dunajskaluzna.sk)
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Stavanie mája – utorok 30. apríla 2024. Aký by to bol 
mesiac máj bez „mája“? Krásnu atmosféru si opäť môžete 
pripomenúť, alebo pre inšpiráciu pozrieť na web stránke 
obce. 

Fotografie: Stavanie mája 2024 – Oficiálna stránka obce 
Dunajská Lužná (dunajskaluzna.sk)

(„Máj“ vydržal len do 21. mája. Silná búrka a vietor uro-
bili svoje. To počasie už akosi nerešpektuje NIČ.)

Síce o mesiac neskôr ako je v kalendári ich veľký deň, ale 
predsa sa stretli pozvaní na podujatí Deň učiteľov. Pre všet-
kých pedagogických pracovníkov obecných školských zaria-
dení – základnej školy, materskej školy, základnej umeleckej 
školy a  cirkevnej materskej školy pripravila obec ďakovný 
spoločenský večer. Piatok 3. mája 2024 patrilo Miestne kul-
túrne stredisko osobnostiam, ktoré viedli a vedú naše deti 

cestou vzdelania a výchovy. Počas slávnostného večera boli 
ocenené Cenou starostu obce: pani Milka Hubertová, pani 
Ing. Zuzana Štellerová, pani Renáta Bírová a pani Hana Vo-
lenská. O ocenených dámach sa dočítate v ďalšom príspev-
ku redakcie Spravodaja. 

Veľmi nás teší neutíchajúci záujem o  toto podujatie zo 
strany pedagógov. Zároveň nás to zaväzuje k  udržaniu, či 
zlepšeniu kvality večera oproti predchádzajúcim ročníkom. 
Aj keď je to len slabé zadosťučinenie za všetku ich energiu 
a lásku. 

Sme vďační, že im môžeme aspoň takouto formou vyjad-
riť obdiv a úctu.

Fotografie: Deň učiteľov 2024 – Oficiálna stránka obce 
Dunajská Lužná (dunajskaluzna.sk)

Deň rodiny – má svoju tradičnú podobu od roku 2011 
kedy to bolo podujatie zamerané len na naše deti – Deň 
detí. Od roku 2016 sme toto júnové podujatie poňali v šir-
šom kontexte – Deň rodiny. Ako oslava matiek, detí i otcov. 
Každý z ročníkov ponúkal čas naplnený hravosťou, tancom 
i spevom, tvorivosťou a radosťou. Každý rok, vďaka Bohu, 
nám bolo dopriate krásne, niekedy až úmorne horúce 
a sparné počasie.

V sobotu 08. 06. bolo tých aktivít a atrakcií do sýtosti: 
jazda na koníkoch, stánok Malkia Parku s rôznymi kvízmi aj 
odmenami. Umelecký rezbár pán Juraj Mertuš, hrnčiarka 
Tinka, naši dobrovoľníci z Červeného kríža a ich edukatívne 
stanovište. Maľovanie na tvár – vždy obletovaný stánok, na-
fukovacie atrakcie, streľba z  luku, tancujúce psy a sokoliar 
s ukážkou dravcov.
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Na pódium vyšli, zatancovali a zaspievali deti z BALESINu, 
Základnej školy – Školský klub detí, GYMI SHOW, Prvosienky.

Ďakujeme vedúcim, či trénerkám týchto zoskupení: Kris-
tiane Nagyovej – GYMI SHOW, Ľudmile Jáchimovej – DaMFS 
Prvosienka, Jane Revickej zo ŠKD, Kataríne Lojkó – BALESIN. 

Všetky podujatia pripravujeme s  láskou, zanietením 
a s vierou, že bude vždy „pre koho“.

Fotografie: Deň rodiny 2024 – Oficiálna stránka obce Du-
najská Lužná (dunajskaluzna.sk)

ODPREZENTUJTE SA, PROSÍM 
Koncom prázdnin obec pripravuje pre širokú verejnosť 

prehliadku činnosti spoločensko-kultúrnych a športových 
združení podporované obcou Dunajská Lužná s témou: Pre-
zentácia svojej činnosti a nábor na sezónu 2024/2025.

Obec je garantom podujatia a  umožní týmto zoskupe-
niam nielen prezentáciu činnosti, ale aj nábor ďalších no-
vých členov na novú sezónu 2024/2025. Priestor dostanú 
všetky zúčastnené a prihlásené združenia.

Informácie k tomuto podujatiu budú zverejnené na web 
stránke obce v dostatočnom predstihu na prihlásenie sa.

DEŇ OBCE
Prvý septembrový týždeň bude v  znamení vyvrchole-

nia osláv k 50. výročiu obce Dunajská Lužná. Pripravujeme 
celú škálu malých či väčších slávností – otvorenie nového 
reprezentatívneho priestoru knižnice, veľké podujatie Deň 
obce Dunajská Lužná, či viaceré športové súťaže.

Informácie budú k dispozícii na web stránke obce, v apli-
kácii, či na obecnom FB. 

Za organizátorov obecných podujatí 2024:
Jana Valašíková a Marián Reindl st.

CESTA ROZPRÁVKOVÝM LESOM 2024

Tento rok sme otvorili bránu do „rozprávkového lesa“ v Dunajskej Lužnej už 19. 05. 2024. Okrem šiestich stanovíšť 
v lese, kde mohli návštevníci stretnúť Snehulienku s jablkami od Dobrého Ježka, ježibabu s cukríkmi s „ perníkovou“ cha-
lúpkou, šaša, princeznú, vlka a vodníka, ktorý aj tento rok potreboval pomoc s triedením odpadu z vyschnutého rybníka.   

Po absolvovaní všetkých stanovíšť dostali deti za odmenu omaľovánky, ktoré venovala Obec Dunajská Lužná.  
Tento rok prišli v  rámci sprievodného programu  ukázať svoje umenie baletky z Balesinu Dunajská Lužná a tanečná 

skupina SH University. Prišli aj členovia boxerského klubu LINKABOX Dunajská Lužná  a motocyklového klubu MX Dunajská 
Lužná.  Nechýbala tombola,  maskoti Minnie a Supermario, skákacie hrady, Bubble Waffle.    

Veľká vďaka za pomoc, podporu a účasť,  bez ktorých by nebolo možné túto akciu zorganizovať, patrí  Obci Dunajská 
Lužná, Bratislavskému samosprávnemu kraju – partnerovi projektu, Dobrému Ježkovi (Boni Fructi, spol. s.r.o.,) OFK 

Dunajská Lužná, Autocentru Németh, 
spol. s  r.o., PROMO ACTIVITY s.r.o., 
Point 40, Papiernictvo Slniečko v  Du-
najskej Lužnej, Veronike Nyári, PaedDr. 
Jurajovi Jánošíkovi, poslancovi BSK,  
baletkám z Balesinu z Dunajskej Lužnej, 
tanečnej skupine SH University, boxer-
skému klubu Linka Box, motocyklové-
mu klubu MX Dunajská Lužná, masko-
tom a animátorom z Party s maskotom 
zo Serede, Bubble Waffle z  Dunajskej 
Lužnej,  dobrovoľníkom z občianskeho 
združenia Aktívna Dunajská Lužná, o.z. 
a  Rozárka centrum, o. z.  

Tešíme sa na Vás o rok v máji 2025. 
Zuzana Ladiová

Aktívna Dunajská Lužná, o.z.

PRIPRAVUJEME PRE VÁS
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CLIS DANCE FAMILY – NIEČO O NÁS
Tanečná skupina CLIS patrí už roky medzi popredné detské 

formácie na Slovensku. Najväčším úspechom tejto značky je 
množstvo detí a mládeže, ktoré svoje prvé tanečné kroky, svoje 
malé víťazstvá i prehry, súťaže, koncerty, sústredenia, tábory či 
workshopy prežili práve v tejto komunite pod značkou CLIS Dan-
ce Family. 

Zakladateľkou tanečnej skupiny Clis, ktorá v tomto školskom 
roku pôsobila v Dunajskej Lužnej a v Galante s úžasným počtom 
230 členov vo veku 6-21 rokov, je už 34 rokov jej umelecká vedú-
ca Iveta Baloghová.

Je autorkou mnohých textov piesní, scenárov k muzikálovým 
predstaveniam, stoviek choreografii či už pre začínajúcich taneč-
níkov alebo tých pokročilých. V roku 2018 získala za choreografiu 
„MATRIX“ prestížnu cenu „CHOREOGRAF ROKA“ a získala desať-
dňovú tanečnú stáž v New Yorku v prestížnej Broadway Dance 
Center. V umeleckom tíme tanečnej skupiny CLIS pracujú výni-
moční lektori ako Miroslav Balogh, Natália Baloghová, Marcela 
Ondrejková, Lucia Farárová a Ela Kyselá. Je to mladý team s veľ-
kými plánmi, láskou k deťom a s nadšením z tanca. Každý z nich 
rozvíja deti v inom tanečnom smere, či už ide o Hip Hop, Disko, 
Show, Lyriku alebo muzikálovú tvorbu.

A aj keď Clis má mnoho talentov, brány v CLIS-e sú otvore-
né pre všetky deti... Tie, ktoré majú veľké ambície i tie, ktoré to 
„len“ baví a chcú si to „len“ vyskúšať. Alebo sa možno len niekde 
zaradiť – niekde patriť. Prioritou je učiť deti čerpať od tých skú-
senejších, ktorí sú pre nich motiváciou a tých skúsenejších učiť 
pomáhať tým začínajúcim. A je super, že CLIS funguje ako taká 
„veľká“ tanečná rodina, kde spoločne zdieľajú radosť z úspechov 
i smútok z prvých malých prehier, pretože tieto pocity by malo 
zažiť každé dieťa. Nehovoriac o kamarátstvach a zážitkoch, ktoré 
zostávajú na celý život. Deti v CLIS-e spája láska k tancu, hudbe, 
športu, umeniu, priateľom a k doskám, ktoré znamenajú svet... 
A to všetko vďaka lektorom, podpore rodičov a priateľov TS CLIS 
a vďaka podpore obce Dunajská Lužná.

Skupina Clis má v tanečnej oblasti za sebou mnoho úspechov 
v celoslovenských i medzinárodných súťažiach. Deti z TS CLIS sú 
víťazmi mnohých celoslovenských a európskych súťažných fes-
tivalov a nechýbajú ani také tituly ako Majster Slovenska, Euró-
py či Sveta... V ich „vitríne slávy“ stojí viac ako 750 pohárov za 
medailové umiestnenia. A i tento rok pribudlo deťom z devia-
tich celoslovenských i medzinárodných súťaží 48 medailových 
umiestnení. Gratulujem lektorom i všetkým tanečníkom za skve-
lú sezónu a ďakujem za úžasnú reprezentáciu.

Tanečníci skupiny CLIS sa každoročne okrem súťaží prezentujú 
na mnohých spoločenských udalostiach a akciách kde sú svojim 
vystúpením príjemným oživením daných akcií. Najväčšou udalos-
ťou sú každoročne koncerty tanečnej skupiny CLIS. Túto sezónu 
odprezentovali koncert „LET’S GO!“ 5. 5. 2024 v Galante a v Du-
najskej Lužnej ho uvedú na plátne v JAME už 28. 6. 2024 o 21:45. 
Toto letné kino bude súčasťou akcie „HURÁ LETO“, na ktorú po-
zýva Občianske združenie CLISPRO širokú verejnosť. Akcia bude 
prebiehať od 17:00 hodiny a tešiť sa okrem letného kina, kde 
CLIS-áci odprezentujú svoju celoročnú snahu, môžete aj na disko-
téku, penovú párty, skákacie hrady, battle, množstvo občerstve-
nia v predajných stánkoch a tombolu s úžasnými cenami. 

A ktovie, možno práve vy a vaše deti rozšíria našu Clis Dance 
Family. Ak máte záujem, stačí prísť na túto skvelú akciu, alebo 
nás kontaktovať na emailovej adrese info@clis.dance. Tešíme sa 
na vás či už v JAME v Dunajskej Lužnej 28. 6. 2024, alebo na tré-
ningoch v sezóne 2024-25. 

Miloslav Balogh, Predseda OZ CLISPRO
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Dielo miestneho p. farára Františka Szőgyényiho „O najsvätej-
šej zázračnej Márii dénešdskej ...“ napísané v polovici 18. storo-
čia bolo zaslané p. farárom Szőgyényim ostrihomskému arcibis-
kupstvu so žiadosťou, aby vyhlásilo tunajšiu sochu Panny Márie 
z Dénešdu za zázračnú alebo milostivú. Vďaka Lackovmu objavu 
sa dozvedáme, že do Ostrihomu bol z našej obce zaslaný len opis 
tohto diela a originál zostal ukrytý na miestnej fare. Originál je 
o to cennejší, že miestni farári doň zapisovali uzdravenia ešte aj 
v 20. storočí. 

Opis diela „O najsvätejšej zázračnej Márii dénešdskej ...“ sa 
z Ostrihomu dostal späť na Slovensko. „Náhodou“ sa dostal do ar-
chívu Spolku sv. Vojtecha, kde naňho „náhodou“ narazil  Dr. Jozef 
Vozár (môj otec). Tieto „náhody“ otec v roku 1995 opísal v obec-
nom Spravodaji takto:

„Obec Dénešd patrila od roku 1258 benediktínskemu opátstvu 
na Hore sv. Martina (dnes Panonhalma). Asi 50 km od Hory sv. 
Martina bol druhý benediktínsky kláštor v lokalite Dömölk. Tamoj-
ší mnísi mali pred Turkami utiecť do Dénešdu a priniesť so sebou 
aj milostivú sochu Madony s dieťatkom, ktorú zanechali v kostole 
v Dénešde. Asi tak sa to traduje medzi obyvateľstvom. Ale bolo 
treba veci overiť, vyvrátiť alebo potvrdiť. A tak som sa na jar roku 
1994 vybral do Trnavy, kde je archív arcibiskupského úradu a kde 
som dúfal nájsť o tom nejaké písomné dokumenty. Ale do arcibis-
kupského archívu som sa nedostal, pretože priateľ, ktorý mi to mal 

K VZÁCNEMU OBJAVU LACKA JURÁNYIHO

Z HISTÓRIE – VZÁCNY OBJAV VO FARSKOM ARCHÍVE
V  tomto roku okrem 50. výročia vzniku obce 

Dunajská Lužná si v auguste pripomenieme aj 275. 
výročie ,,zázračných uzdravení“ na príhovor Mado-
ny Žitného ostrova a  následných pútí k  milostivej 
soche. Pri skúmaní a  usporadúvaní dokumentov 
archívu rímskokatolíckej farnosti Dunajská Lužná sa 
mi v apríli tohto roku podarilo objaviť veľmi vzácny 
66 stranový rukopis s  názvom De ss.(sanctissima) 

Maria Prodigissa Dénesdiensi, 
Historica fragmenta et insu-
per connotatio prodigiorum 
ab anno 1749 (,,O najsvätejšej 
zázračnej Márii dénešdskej, 
historické fragmenty a  navy-
še zaznamenanie zázrakov od 
roku 1749“) a s podnázvom 
Prodigiorum Marianorum His-
torica Connotatio (,,Dejinné 
poznamenanie Mariánskych 
zázrakov“) z  rokov 1749-1753. Rukopis je písomným svedectvom vtedajšieho 
farára Františka Szőgyényiho (1700-1758), ktorý detailne opisoval konkrétne 
,,zázračné uzdravenia“. Tento objavený rukopis je druhým zachovaným exemplá-
rom, o ktorom sa doteraz nevedelo. Rukopis bol totiž spolu s ďalšími zaujíma-
vými dokumentami kanonických vizitácií z  18. storočia ukrytý medzi sobášny-
mi dokumentami z rokov 1920-1930. Tam ich niekedy v 50. rokoch 20. storočia 
ukryl niektorý z kňazov vtedy pôsobiacich vo farnosti. Prvý exemplár rukopisu 
uchováva Múzeum mesta Bratislavy, kde je súčasťou zbierky takzvanej Faustovej 
knižnice. Jeho výskumu sa už venoval Dr. Jozef Vozár (1926-2010), ktorý preklad 
textu rukopisu publikoval v roku 2000 s názvom Madona Žitného ostrova - de-
jinné poznamenanie Mariánskych zázrakov. Autorom oboch exemplárov bol už 
zmienený farár Szőgyényi, texty však nie sú úplne totožné. Objavený exemplár 
bol zrejme pôvodný, obsahuje 181 chronologicky za sebou spísaných zázračných 
udalostí, pričom v publikovanej verzii ich bolo číslovaných iba 178, pričom boli 
aj usporiadané podľa rôznych skupín. Náš exemplár má iba čiastočne zachovaný 
index, z ktorého minimálne 1 list chýba. Na poslednej strane sú zaznamenané 
poznámky miestnych farárov z rokov 1905 (Gustáv Ludwig), 1915 (Ján Mészáros) 
a  1941 (Mikuláš Janosovits). Tí takto zaznamenali ďalšie zázračné uzdravenia, 
ktoré podľa viacerých svedkov na príhovor Madony pribúdajú dodnes. 

Mgr. Ladislav Jurányi (Archív SAV)

sprostredkovať, musel odcestovať. Šiel som teda do archívu Spol-
ku sv. Vojtecha (teda do úplne iného archívu, ako mal ísť, v pod-
state vyplniac čas, keď už bol v Trnave). Po asi poldennom hľa-
daní sa mi dostal do rúk zväzok už trochu zožltnutých dokumen-
tov. Na liste papiera priloženom k tomuto zväzku bolo napísané 
Szőgyényi: Historia ad statum B.M.V. (Dejiny sochy Blahoslavenej 
Panny Márie) a potom záznam pokračoval: „Tento spis sa dostal 
do archívu SSV v roku 1945 v mojej neprítomnosti. Doniesli ho do 
SSV z ktorejsi dediny pri Trnave, že ho našli pri ceste“.  Nasledoval 
podpis Pőstényi, ktorý bol vtedy riaditeľom Spolku sv. Vojtecha. 
Dychtivo som siahol po dokumentoch. Už podľa písma a  latiny, 
v ktorej boli dokumenty napísané, bolo vidieť, že sú to dokumenty 
staré. Na začiatku najhrubšieho dokumentu bolo latinsky napí-
sané: „O pôvode sochy Blahoslavenej Panny Márie vo filiálnom 
kostole sv. Bartolomeja apoštola v Dénešde, vyloženej k verejnej 
úcte na novom oltári dňa 15.augusta roku 1749.“ ....  

V  tento deň (15.augusta roku 1749), teda pred 275 rokmi, 
začali sa diať v Dénešde a jeho okolí zázračné uzdravenia a podi-
vuhodné udalosti, ktoré spísal vtedajší p. farár na fare v Nových 
Košariskách (vedľa kaplnky sv. Martina) a  poslal ich cirkevnej 
vrchnosti, aby vyhlásila tunajšiu sochu Madony s Ježiškom za zá-
zračnú. 

Pre mňa nie je náhoda, že spis o pôvode sochy Panny Márie 
z Dénešdu bol nájdený v roku 1945 pri ceste a prinesený nález-
com práve do archívu SSV v  Trnave, kde bezpečne prečkal ob-
dobie náboženskej neslobody. Ani to nebola náhoda, že po 49 
rokoch do tohto archívu „zablúdil“ otec hnaný túžbou objasniť 
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pôvod sochy Panny Márie z  Jánošíkovej a  po polden-
nom hľadaní (v  archíve, do ktorého pôvodne vôbec 
nechcel ísť) naň natrafil. Tiež nie je náhoda, že sa po 30 
rokoch našiel na fare v  Jánošíkovej originál dokumen-
tu „Dejinné poznamenanie Mariánskych zázrakov“, do 
ktorého boli zapisované poznámky miestnych farárov 
z rokov 1905, 1915 a 1941. Tento objav umožňuje vydať 
ďalšie, doplnené vydanie publikácie o Madone Žitného 
ostrova. K tomu Lacka a pátrov Dominikánov úprimne 
povzbudzujem. Skúsenosť ukazuje, že poznatky v tomto 
smere, dané do povedomia širšej verejnosti, prinášajú v 
našej obci dobré ovocie. Uvediem príklady:

• 	 Obnovenie pútí k  Madone Žitného ostrova od 
roku 1997, spojené s týždennou duchovnou ob-
novou celej farnosti. 

• 	 Prehĺbenie úcty a viery v pomoc a ochranu tej, 
ktorá bola v tejto soche uctievaná našimi pred-
kami už po stáročia.

• 	 Zaradenie sochy Madony Žitného ostrova medzi 
najstaršie zachované sochy na území Slovenska 
(koniec 12. až prvá polovica 13. storočia) a  jej 
zapísanie do zoznamu hnuteľných národných 
kultúrnych pamiatok rozhodnutím Ministerstva 
kultúry SR dňa 12.2.1998.

• 	 Rozsiahle reštaurovanie sochy, ktoré prebehlo 
v  roku 2008, potvrdilo starobylosť sochy a   za
chránilo ju pre ďalšie generácie.

• 	 Telesné uzdravenia a omilostenia, ktoré veriaci 
dosiahli aj v dnešnej dobe, ak sa k Panne Márií 
utiekali pred sochou Madony Žitného ostrova 
(kto neverí, nech sa spýta pátra Bruna, ako prišla 
p. Mária po 200 rokoch k novým šatám).

• 	 Náš zbor, ktorý spevom a hudbou povznáša dušu 
k jej Stvoriteľovi a k našej nebeskej Matke nesie 
názov Chrámový zbor Madony Žitného ostrova. 

• 	 Cirkevná materská škôlka, ktorá bola otvorená 
v roku 2013 a kapacitne znásobená nadstavbou 
ukončenou v  roku 2021 nesie názov Madony 
Žitného ostrova. Nadstavba bola financovaná  
z  väčšej časti cez Európsky fond regionálneho 
rozvoja.

• 	 Cirkevná základná škola bude niesť názov Mado-
ny Žitného ostrova. Začína sa stavať z prostried-
kov Plánu obnovy a  odolnosti, na mieste, kde 
bola táto socha umiestnená pred rokom 1749 
a kde p. farár Szőgyényi po jej prenesení zazna-
menával „Dejinné poznamenania Mariánskych 
zázrakov“ (stará fara v  Nových Košariskách pri 
románskej kaplnke sv. Martina.) 

Myslím, že sú stále aktuálne slová môjho otca napí-
sané potom, ako našiel v archíve SSV odpis dokumentu 
o pôvode sochy a o zázrakoch. O období po roku 1749 
a úlohe tých, ktorí získali poznatky o tomto období na-
písal vo vtedajšom Spravodaji:

„V polovici 18. storočí nastal v našich obciach okrem 
hospodárskeho rozvoja aj výrazný rozvoj náboženský 
a  kultúrny. Odohrali sa tu pozoruhodné udalosti, kto-

ré poznačili náboženský a  všeobecne kultúrny vývoj na dlhé desaťročia. 
O týchto udalostiach kolujú medzi obyvateľstvom rozličné chýry ale pres-
nejšie vedomosti o nich chýbajú. Bude im preto potrebné venovať viac času 
a priestoru, aby sa aspoň základné poznatky dostali do vedomia ľudí“. 

Na záver mi dovoľte uviesť časť z modlitby k Madone Žitného ostrova, 
ktorú naši predkovia nazývali prastarou modlitbou už v roku 1910 (viď obr. 
1 v maďarčine a obr. 2 v nemčine). Modlievame sa ju počas púte.

Ó, Mária, ty si v tejto starodávnej soche prameňom hojného milosrden-
stva a morom milosti. Daj nech moje srdce, prázdne na lásku k Bohu a k 
blížnemu, začne žiť s tvojou očividnou pomocou novým kajúcim životom. 
Zároveň ťa prosím, aby som v každej potrebe, ale najmä v tejto prosbe (…
osobná prosba...), ak to poslúži mojej spáse, získal na príhovor všetkých 
svätých pomoc, útechu a radosť od Ježiša, Božieho Syna, a tešil sa, že ma 
Pán vypočul.

Tohtoročná púť k Madone Žitného ostrova sa uskutoční v dňoch od 12. 
až 18. augusta 2024. 

Martin Vozár
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SPOLOK RODÁKOV M. R. ŠTEFÁNIKA – INFORMUJE O AKTIVITÁCH V APRÍLI A MÁJI
Spomienka na M. R. Štefánika v dňoch 2.mája v Dunajskej Luž-

nej a Ivanke pri Dunaji  a 3. mája na Košariskách, v Priepasnom, 
na Bradle, sa ako po iné roky, ani tento rok nezaobišla bez našej 
účasti a prispeli sme aj k jej organizovaniu.

Už v  apríli, konkrétne dňa 20. apríla, sme zorganizovali bri-
gádu v  rámci Dňa Zeme. Ako už mnohé roky predtým, aj teraz 
sa 22 nadšencov zo Spolku a sympatizantov stretlo v Parku M. R. 
Štefánika v Dunajskej Lužnej, aby sme ho odeli do jarného šatu, 
vyhrabali a pozbierali popadané konáre a zvyšky trávy, vyzametali 
a kde-tu sme aj zelinu vytrhali. Ani sa nemusíte pýtať, aká vládla 
medzi nami nálada či atmosféra – skrátka: výborná. 

K 105.výročiu tragickej smrti gen. Dr. M.R.Štefánika sa v Du-
najskej Lužnej tradične konal mládežnícky futbalový turnaj 
o Pohár M. R. Štefánika. Tohoročného už 7. ročníka sa 8. mája 
opäť zúčastnili všetky štyri pozvané kluby: OFK Dunajská Lužná, 
ŠTK Šamorín, Brezovan Brezová pod Bradlom a Slovan Ivanka pri 
Dunaj a tento rok aj tím z Terchovej. Pred turnajom sa chlapci z 
OFK D. Lužná spolu so zástupcami organizátorov pánom Jánoší-
kom, poslancom BSK a prezidentom OFK D. Lužná, a  pani Rep-
tovou, predsedníčkou Spolku rodákov M. R. Štefánika, zúčastni-
li na krátkom spomienkovom akte pri buste M. R. Štefánika. Na 
otvorení turnaja sa zúčastnil aj starosta obce Ernest Németh, po 
príhovore predsedníčky Spolku rodákov M. R. Štefánika turnaj 
vyhlásil za otvorený. Mladým účastníkom zaželal veľa športového 
ducha a úsilia. Víťazom sa stal domáci  klub OFK Dunajská Luž-
ná. Družstvá dostali pamätné poháre, medaily a drobné sladkos-
ti a ovocie od OFK, Spolku rodákov a Dobrého Ježka. Pre hráčov 
bolo pripravené občerstvenie, ktoré sme mohli pripraviť aj vďaka 
finančnému príspevku z obce, za ktorý ďakujeme. Vďaka za celú 
prípravu a manažovanie, ako aj moderovanie turnaja patrí pánovi 
Adamčiakovi a  pánovi Janšákovi a  ich spolupracovníkom, ale aj 
Aktívnej Dunajskej Lužnej a subjektu PROMO Activity, ktorý nám 
sponzorsky poskytol pozvánky a plagáty.

Vlastenecká pochôdzka, ktorá má najmä súvis s propagáciou 
myšlienok M. R. Štefánika medzi mládežou, sa konala v Dunajskej 
Lužnej ráno 2. mája. Na pietnom akte pred Evanjelickým chrámom 
Božím v Dunajskej Lužnej pri buste M. R. Štefánika sa zúčastnili 
členovia Spolku rodákov M. R. Štefánika, starosta obce Dunajská 
Lužná Ernest Németh, predstavitelia Matice slovenskej Stanislav 

Bajaník a Jozef Mertuš, poslanec Bratislavského samosprávneho 
kraja Juraj Jánošík, zástupkyne ZŠ Dunajská Lužná Mária Plačková 
a Michaela Luteránová, pedagógovia a žiaci ZŠ Dunajská Lužná, 
riaditeľka ZUŠ Renáta Birová, ako aj členovia Základnej organi-
zácie chovateľov poštových holubov, hudba Ministerstva vnútra 
SR, členovia Cirkevného zboru ECAV Dunajská Lužná. Po odznení 
slovenskej i českej hymny a po položení kvetov, predsedníčka po-
bočky Spolku rodákov M. R. Štefánika Oľga Reptová privítala prí-
tomných a pripomenula veľký význam osobnosti M. R. Štefánika. 

Oľga Reptová, predsedníčka pobočky Spolku rodákov  
M. R. Štefánika v Dunajskej Lužnej

foto: A. Klčová, M. Tesárik

Na záver priatelia z MO Zväzu chovateľov holubov vypustili poslov 
mieru – holuby. Po odznení hymnickej piesne Kto za pravdu horí 
sa účastníci presunuli do kostola. 

V chráme Božom žiačky a  členky DFS Prvosienka predstavili 
pásmo o živote a práci M. R. Štefánika, popretkávané ľudovými 
piesňami z  podbradlianskeho kraja, ktoré s nimi pripravila pani 
učiteľka Soňa Jáchimová. V príhovore starostu našej obce Ernesta 
Németha odzneli povzbudivé slová pre žiakov, pedagógov, ako aj 
občanov našej obce. Predseda MO Matice slovenskej v Dunajskej 
Lužnej  Stanislav Bajaník vo svojom príhovore pripomenul začiat-
ky tejto spomienkovej akcie, ktorú uviedol do života takmer pred 
30 rokmi a poďakoval svojim pokračovateľom. 

Popoludnie 3. mája patrí tradične spomienke v Priepasnom, 
na Košariskách a Bradle a bolo  to náročné popoludnie. Začalo sa 
o 15.00 hod. krátkym zastavením pred obecným úradom v Prie-
pasnom a pri pamätníku M. R. Štefánika, položením kvetov, ob-
zretím priestoru, kde rastie Strom priateľstva D. Lužná – Priepas-
né, ktorý z  iniciatívy pána Jandačku zasadili ešte predchádzajúci 
starostovia našich obcí, páni Valihora a Cingel. Na tohoročnej spo-
mienke v  Priepasnom sa zúčastnili zástupcovia  Spolku rodákov 
manželia Tesárikovci,  I. Fajnor a O. Reptová.

Popoludňajšie stretnutia na Košariskách aj na Bradle sa niesli 
v  dôstojnom duchu, spomienky na vzácneho človeka, ako i na 
jeho odkaz vyjadrený v  jeho najznámejšom výroku: „Veriť, milo-
vať, pracovať.“

Na spomienkových službách Božích v Košariskách kázal du-
chovný Milan Petrula  a Viktor Sabo. Za Spolok rodákov M. R. Šte-
fánika sa na stretnutí prihovorila O.Reptová. Po službách Božích 
nasledoval pietny akt pred rodným domom a pochod mládeže 
s  fakľami na Bradlo, kde sa tiež konala pietna spomienka a kla-
denie vencov. Po príhovore brata Viktora Saba za ECAV zaznela aj 
spoločná modlitba za pokoj a mier na svete.
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MAJSTERKA SLOVENSKA V MODERNEJ GYMNASTIKE JE Z DUNAJSKEJ LUŽNEJ

Majsterkou Slovenska 2024 v kategórii staršie žiačky v modernej gymnastike v 
programe B je Ivanka Čikešová z Dunajskej Lužnej. 

V sobotu 18. 5. 2024 Ivanka vybojovala na Majstrovstvách Slovenska 2024 v Pre-
šove všetky tri zlaté medaily a stala sa absolútnou majsterkou vo svojej kategórii s 
najvyšším počtom bodov 40.700. Zároveň vyhrala obidve zostavy a to bez náčinia a 
s obručou. Stala sa tak majsterkou Slovenska 2024 v kategórii staršie žiačky a je tiež 
najúspešnejšia gymnastka v programe B jej domovského športového klubu TJ Sokol 
Bratislava I. Vinohrady  na majstrovstvách Slovenska 2024. 

Ivanku trénuje Melanie Dediková, ktorá je tiež bývalou úspešnou slovenskou 
gymnastkou. Oddiel modernej gymnastiky TJ Sokol Bratislava I. Vinohrady je najstar-
ším slovenským športovým klubom modernej gymnastiky. 

Ivanke blahoželáme a držíme päste v jej športovej kariére.

Autorka: Melanie Dediková

VEĽKONOČNÉ STOLNOTENISOVÉ TURNAJE, DUNAJSKÁ LUŽNÁ, 23. 3. 2024
Turnaje sa uskutočnili pod záštitou pána Ernesta Németha, starostu Dunajskej Lužnej, ktorý ich 

aj zahájil za prítomnosti poslanca Juraja Jánošíka. Vďaka patrí pani riaditeľke ZŠ Ivety Slobodníkovej, 
občerstvenie dodal Dobrý Ježko, podieľalo sa KDH, organizáciu turnaja zabezpečilo 8 hráčov Občian-
skeho združenia OŠK Dunajská Lužná, oddiel stolného tenisu, ktoré aj financovalo diplomy, medaily, 
poháre a vecné ceny.

38 v kluboch neregistrovaných účastníkov odohralo celkove 3 turnaje, jeden bol dodatočne rozde-
lený na podkategórie kvôli oceňovaniu väčšieho počtu mládeže.  Hralo sa na 2, resp. 3 vyhraté sety. 
V prípade rovnosti bodov o poradí rozhodoval vzájomný zápas, potom celkové skóre.

Súrodenci Jurčákovci (Dorotka a Emanuel) sú od malička trénovaní v Nitre a už teraz dosahujú 
vynikajúcu úroveň. Budúci reprezentanti SR, ak pri stolnom tenise vydržia.

Pohár starostu Ernesta Németha, ktorý má pôsobiť aj motivačne, získal víťaz kategórie žiakov. 
Celkove sa turnajov zúčastnilo 38 hráčov vo veku 9 rokov až 85 rokov. Najstarším bol Jozef Miklo-

ško, víťaz v kategórii mužov v r.2018 a v r.2019, štvrtý v r.2023. Fotografie z turnaja si možno pozrieť 
tu: https://www.facebook.com/media/set/?set=a.349730111400222&type=3 (foto: Beleš Jozef a iní).

Riadenie a vyhodnotenie turnajov: Ivan Baláž, predseda OŠK, Jozef Beleš, podpredseda OŠK. Jed-
notlivé turnaje riadili hráči OZ OŠK Dunajská Lužná, oddiel stolného tenisu: pani Jasna Káčer, Ján 
Beleš, Vojtech Červenka, Peter Benko, Samir Awwad. 

Zabezpečenie všetkých medailí, diplomov a cien: Jozef Beleš; pohár starostu: starosta Ernest Né-
meth, propagácia a fotografie: Katka Novotná, OŠK stolný tenis, jablká dodal ako vždy Dobrý Ježko. 

Slávnostné oceňovanie: starosta Ernest Németh, poslankyňa Mária Belešová, Ivan Baláž, Jozef 
Beleš a Peter Benko OZ OŠK Dunajská Lužná, oddiel stolného tenisu.

Ivan Baláž, predseda OZ OŠK DuLu, oddiel stolného tenisu

 

Kombinovaný turnaj 
žiačok, žiakov  
a mladších dorastencov
1. Jurčák Emanuel 
2. Labanc Jakub
3. Jurčáková Dorotka

Ženy
1. Ralbovská Jarmila
2. Ihelková Katarína

Starší dorastenci a muži
A skupina:
1. Holan Marek
2. Kovár Jakub
3. Karkes Jozef

B skupina:
1. Kondrc Miroslav
2. Káčer Teo (17 r.)
3. Adámi Pavel

C skupina
1. Prievalský Alexander
2. Juriš Jakub (16 r.)
3. Turský Viliam

D skupina
1-3. Mikloško Jozef
1-3. Mikloško Daniel st.
1-3. Jiroušek Marcel

E skupina
1. Košecký Fabio
2. Jurčák Peter
3. Lešík Daniel

Celkové poradie:
l. Káčer Teo
2. Kondrc Miroslav
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KULTÚRA A ŠPORT NA FUTBALOVOM ŠTADIÓNE JOZEFA STRAKU  
V DUNAJSKEJ LUŽNEJ (MAREC – JÚN 2024)

Súťaže družstiev OFK (jarná časť sezóny 2023/24):
Druhý štvrťrok 2024 sa v činnosti OFK Dunajská Lužná niesol naj-
mä v podobe súťažných zápasov všetkých družstiev OFK. Ako to 
nakoniec dopadlo? 

A mužstvo – Majstrovstvá regiónu – IV. liga BFZ: 4. miesto;
Ženy – III. Liga BFZ: 1. miesto; 
Starší dorast – U19 – III. liga BFZ: 3. miesto; 
Mladší dorast – U17 - III. Liga BFZ: 7. miesto;
Starší žiaci – U15 – IV. Liga ObFZ BA mesto: 3. miesto; 
Staršie žiačky – WU 15 – II. Liga BFZ: 9. miesto;
Mladší žiaci – U13 – III. Liga ObFZ BA mesto: 3. miesto; 
Prípravky U11, U10, U9, U8 – BFZ: bez umiestnenia

Ďalšími významnými podujatiami na Štadióne Jozefa Straku na 
jar 2023 boli:

Turnaj o Pohár poslancov BSK
Za účasti oboch poslancov obvodu č. 24 Bratislavského samo-

správneho kraja (BSK) pani Moniky Beňovej Makkiovej a pána Ju-
raja Jánošíka sa v prvú májovú sobotu (04. 05. 2024) odohral kva-
litný futbalový turnaj v kategórii tých najmenších (U74). Z oslove-
ných 10 mužstiev sa nakoniec celodenného turnaja zúčastnilo 9 
mužstiev. Jeho víťazom sa nakoniec stali futbalisti SFC Kalinkovo, 
keď vo finále zdolali FC Spoje Bratislava až v penaltovom rozstre-
le. Družstvá OFK Dunajská Lužná obsadili 5. miesto (OFK Dunaj-
ská Lužná A) a 7. miesto (OFK Dunajská Lužná B).

Víťazom turnaja, v ktorom bojovali družstvá kategórie 
U10, bol domáci OFK Dunajská Lužná.

Deň detí – Koncerty 
K oslave MDD prichystal OFK Dunajská Lužná trojicu 

koncertov. Organizoval ich aj v spolupráci s obcou Du-
najská Lužná a patrili k podujatiam k 50. výročiu vzniku 
obce Dunajská Lužná.

Tým prvým koncertom, za veľkej nepriazne počasia, 
keďže ho po prvých dvoch piesňach prerušila búrka, 
bol koncert interpretky detských piesní – FÍHA TRALA-
LA. Nakoniec odspievala, všetko čo mala a deti si aj za-
skákali na nafukovacích atrakciách a niektoré si nechali 
aj pomaľovať tvár.

Večerné dva koncerty otvoril ako prvý interpret 
KALI. Publikum ovládalo jeho piesne a tak aktívne re-
agovalo na jeho výzvy pridať sa, spievať a zabávať sa.

V  podobnom 
štýle pokračovala 
aj SIMA, ktorá si 
svojich mladých 
fanúšikov získava 
najmä cez inter-
netovú prezentá-
ciu a  sociálne sie-
te. Aj keď končila 
koncert už za tmy, 
publikum dostala 
do riadneho varu 
a nejakú polhodin-
ku strávila aj pri 
fotení sa so svojimi 
fanúšikmi.

Finále Pohára BFZ
Po roku bol Štadión Jozefa Straku opäť dejiskom fi-

nále Pohára BFZ. FK Slovan Ivanka pri Dunaji a PŠC Pe-
zinok odohrali dramatický zápas (1:1), o víťazstve PŠC 
Pezinok rozhodol penaltový rozstrel.

Letné úplné uzavretie hlavnej hracej plochy šta-
dióna (dovolenka medzi sezónami) je naplánované od 
17. 06. 2024 do nedele 14. 07. 2024.

PaedDr. Juraj Jánošík,  
viceprezident OFK

Marián Janšák,  
športový riaditeľ OFK

Turnaj o Pohár M. R. Štefánika
Vo sviatočný deň, ktorý bol dňom pracovného pokoja (8. mája 

2024) zorganizoval OFK Dunajská Lužná v spolupráci s obcou Du-
najská Lužná a so Spolkom rodákom M. R. Štefánika, pobočka Du-
najská Lužná tradičný futbalový turnaj – 7. ročník turnaja „O Po-
hár M. R. Štefánika“. K  tradičným pozývaným klubom z  miest, 
ktoré sú s M. R. Štefánikom spojené (Brezová pod Bradlom - Prie-
pasné, Ivanka pri Dunaji, Šamorín, Dunajská Lužná) pribudol aj 
družobný FC Terchová. Tí priviezli na turnaj nielen futbalistov, ale 
aj hudobníkov, ktorí potešili divákov aj prevedením tradičnej ter-
chovskej muziky
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- Záchovná a estetická stomatológia

- Stomatochirurgia, RTG , CT, Implantáty

- Komplexné protetické riešenia

- Dentálna hygiena, bielenie

BUDOVA ZRC 2 Prízemie, číslo dverí 101

Pondelok - Piatok
     8:30 - 18:30

Sobota - Nedeľa
zatvorené

OTVÁRACIE HODINY

v Dunajskej Lužnej

+421 908 978 412

Budova ZRC2

BUDOVA ZRC 2 Prízemie, číslo dverí 101

Pondelok - Piatok
     8:30 - 18:30

Sobota - Nedeľa
zatvorené

OTVÁRACIE HODINY

v Dunajskej Lužnej

+421 908 978 412

Budova ZRC2
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Prevadzka: Mariánska 5, Dunajská Lužná 
tel: 0911 514 131

email: info@navo.sk
web: navo.sk

PRANIE - Hotely ,Ubytovne, 
Škôlky, Reštaurácie, 

Catering, Športové kluby

Pranie a čistenie kobercov 
a behúňov 

Žehlenie

Rozvoz a zvoz prádla

PRANIE - Hotely ,Ubytovne, 
Škôlky, Reštaurácie, 

Catering, Športové kluby

Pranie a čistenie kobercov 
a behúňov 

Žehlenie

Rozvoz a zvoz prádla
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